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Az Új Széchenyi Terv 

 

A 2010-es évek az ÁLLAMADÓSSÁGRÓL szólnak…  

A 2008-as gazdasági világválság elmélyülése óta egyértelműen látható, hogy a 2010-es évek 

kiemelkedő témája az államadósság lesz. A nyugati államok kríziskezelő intézkedései, illetve a pénzügyi 

szektor megmentésére fordított összegek az országokat gyorsuló eladósodottságba sodorták.  

A világ országainak 2009-es államadósság-rátáját bemutató ábrán jól látható, hogy az 

eladósodottság elsősorban a nyugati országokat érinti: mind Nyugat-Európában, mind Észak- 

Amerikában a ráta szignifikánsan magasabb, mint a keleti országokban. 

 

 

Forrás: OECD 

A hosszabb távú folyamatokat figyelve látható, hogy ez az eladósodási trend az előttünk álló 

években is folytatódni fog. A G20 országainak gazdaságilag fejlettebb csoportja a GDP arányos 

államadósság 100%-os szintje felé tart, míg fejlődő államok esetében a ráta csökkenését jelzi előre az 

IMF. Hazánk magas államadósság szintje tekintetében inkább a fejlett államok jellegzetességeit mutatja, 

azonban a következő években – a magyar kormány intézkedéseinek köszönhetően - csökkenni fog a 
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ráta, akár csak a fejlődő államok esetében. Az Európai Unióban Svédország mellett Magyarország lesz 

az egyetlen állam, amely idén képes lesz az államadósság szintjét csökkenteni a GDP-hez viszonyítva. 

 

 

 

Hazánknak azonban nem csupán a magas államadóssággal kell megküzdenie a közeljövőben. Az 

államadósságunk kétségtelenül a legmagasabbak közé tartozik a versenytárs államokhoz hasonlítva, a 

teljes, a háztartásokat és a vállalatokat is figyelembe vevő külső adósság szintje azonban szintén 

kimagasló Magyarországon, ahogy azt a következő ábra is jól szemlélteti. Ebben szerepe van az utóbbi 

szűk évtizedben felfutó deviza alapú hitelezésnek és az államadósság külső forrásból történő 

finanszírozásának is. Ebből az adósságcsapdából kell kitörnünk a következő években.  
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Hogyan csökkenthető Magyarország GDP- arányos ÁLLAMADÓSSÁGA?  

Az ország államadósság rátája két irányból csökkenthető: vagy a hányados számlálójában lévő 

nominális államadósságot csökkentjük, vagy a hányadosban lévő GDP-t emeljük magas növekedési 

rátával. Optimális esetben mindkét eszköz – egymást nem kizárva – működik. 

1. Az államadósság nominális szintjének csökkentését már elkezdtük: a kiegyensúlyozott, 3% alatti 

2011-es deficitcél az államadósság növekedését gátolja meg, és a következő években a Kormány 

ehhez az alapelvhez továbbra is ragaszkodni fog. Ennek alapjait erősíti tovább a februári 

Növekedési és Stabilitási Program is. Szintén az államadósság nominális szintjének csökkentését 

érjük el a magánnyugdíj-pénzek első pillérbe történő visszairányításával, amivel az államadósság 

szintje, a kormányzat folyó hiánya és a kamatkiadások is csökkennek. 

2. A GDP magas növekedését új alapokon nyugvó gazdaságpolitikával érhetjük el, amelynek az 

elemei a következők: 

A GDP 
növekedés 

forrásai

Foglalkoztatás bővülése

Beruházások
 EU források
Költségvetés
Külföldi működő tőke 
Hazai üzleti szektor
Családok

Technológiai 
Innováció

Új piacok

Forrás: NGM  

 

A foglalkoztatás bővítése mind a Kormány programjának, mind a kiemelt prioritásként kezelt 

projekteknek alapköve. A 10 év alatt egy millió munkahely célkitűzés így megjelenik mind az Új 

Széchenyi Terv, mind az EU2020 vállalásai között. 

 

A Növekedés és Foglalkoztatás kulcskérdése a beruházási ráta emelése, és a Beruházási 

hatékonyság növelése 
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Beruházások és GDP volumenindexe 

előző év = 100 

 

 

A beruházások és a gazdasági teljesítmény közötti összefüggés egyértelműen kirajzolódik a 

magyar gazdaság rendszerváltás óta bekövetkezett fejlődési számaiból. A ’90-es évek elejét jellemző 

beruházási boom egyértelműen húzta magával a bruttó hazai termék növekedését. Az összefüggés a 

későbbi időszakban is fennállt, a beruházás nagyobb mértékű változékonyságával együtt. A 2003/04-es 

csúcs óta azonban hazánkban a beruházási tevékenység egyértelműen negatív tendenciát mutat, amit a 

GDP is követett.  

 

Beruházási ráta 

előzmények és az Új Széchenyi Terv hatásai, GDP% 
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A Széchenyi Tervvel és új gazdaságpolitikával azonban új lendületet adhatunk a 

beruházásoknak. Elhatározásunk és célkitűzésünk, hogy a beruházási ráta 25% fölé emelkedjen a 

következő 5 évben. Ennek forrása az EU alapokban meglévő pénzek megfelelő, célzott és hatékony 

felhasználása, amivel a magyar állam évek óta adós a gazdasági szereplőknek. Az Új Széchenyi Terv 

2011-2014 között 7.000 milliárd forintnyi forrással évi 5 százalékponttal emeli majd meg a beruházási 

rátát. 

Reál GDP növekedés 

előzmények és az Új Széchenyi Terv Hatásai, % 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Programjaink sikerével elérhetjük, hogy közép-hosszú távon a magyar GDP újra a 4-6%-os 

sávba gyorsuljon. Ezáltal 2014-ig mintegy 250-300 ezer új munkahely jöhet létre Magyarországon. Ez – 

a társadalom lelki felépülésén túl – hozzájárul a költségvetés helyzetének javulásához, az államadósság 

csökkenéséhez és hogy újra a korábbi versenytárs országokkal egy sorban állhassunk. 
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 „Rögös utat tettünk meg, de még rögösebb és hosszabb út áll előttünk.”  

 

Ezen az úton Magyarország gazdaságpolitikájának kulcseszköze az Új Széchenyi Terv lesz. Az Új 

Széchenyi Terv célja, hogy talpra állítsa a magyar gazdaságot, beindítsa a növekedést, és tíz év alatt 

egymillió új és adózó munkahelyet teremtsen. A gazdasági növekedés az Új Széchenyi Terven keresztül 

indul meg, ebben a fő hangsúly a termelő és a technológiai szektorokon lesz. Egyben az Új Széchenyi 

Terv célja az is, hogy Magyarország újra a legversenyképesebb országok közé tartozzon. 

 

Az Új Széchenyi Terv az első Széchenyi Tervhez képest több új kitörési pontot is tartalmaz: az 

egészségipar fejlesztésére is hangsúlyt helyez, köztük a gyógyászati beruházásokra és a gyógyturizmusra. 

Emellett a zöldgazdaság is új kitörési pontnak számít, valamint a foglalkoztatás erőteljes növelése is a 

prioritások között szerepel. A kormány nagy hangsúlyt helyez az Új Széchenyi Tervben az innováció 

fejlesztésére is: Magyarország a következő évtizedben a világ innovációs nagyhatalmai közé emelkedhet. 

Így az Új Széchenyi Terv a következő 7 kiemelt programot tartalmazza:  

1. Gyógyító Magyarország – Egészségipar  

2. Megújuló Magyarország – Zöld gazdaságfejlesztés  

3. Otthonteremtés – Lakásprogram  

4. Vállalkozásfejlesztés – Üzleti környezet fejlesztés  

5. Tudomány – Innováció – Növekedés 

6. Foglalkoztatás  

7. Közlekedés – Tranzitgazdaság 

 

A 7 kitörési pont és fejlesztési terület kialakítását csaknem másfél éves elemzői munka előzte 

meg, amelyben – közel 75 munkacsoport keretében – mintegy 500 elemző és kutató, szakterületüket 

kitűnően ismerő gazdasági szakember vett részt. Az így elkészült vitairatot 2010. július 28-án mutatta be 

a Kormány. A vitairathoz beérkezett több száz fejlesztési javaslat a novemberig tartó szakmai 

konzultációsorozat keretében került megvitatásra. A társadalmi egyeztetések során a vállalkozásoktól, 

szakmai és civil szervezetektől, önkormányzatoktól és magánemberektől kapott fejlesztési elképzelések 

beépültek az Új Széchenyi Tervbe. A konzultáció alatt 25 ezren látogatták a honlapot, 7 szakmai 

konzultáció zajlott le, amelyen 21 előadás és közel 600 hozzászólás hangzott el a közel 1000 szakmai 

szervezeti képviselőktől és vállalkozóktól. 
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Gazdaságpolitika 2011-2014 

 

Az előző kormányok gazdaságpolitikájának köszönhetően Magyarország éllovasból sereghajtóvá 

vált. Célunk, hogy 2014-re Magyarország a régió leghatékonyabb és legversenyképesebb államává 

váljon. A fordulat 2010 áprilisában kezdődött az országgyűlési választásokon aratott eddig példátlan 

mértékű 2/3-os felhatalmazás elnyerésével. A kormány hivatalba lépése után késlekedés nélkül 

nekilátott az adórendszer versenyképessé tételének. 2010 július 1-től bevezetésre került a régió 

legalacsonyabb társasági adó kulcsa, melyet követett a legegyszerűbb, a gyermekvállalást leginkább 

ösztönző arányos, egykulcsos SZJA rendszer. A kormány továbbá elkötelezte magát a 3%-os deficitcél 

és az államadósság csökkentése, valamint további átfogó strukturális reformok végrehajtása mellett. 
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Budapest, 2011. január 24. 

                                                                                     Nemzetgazdasági Minisztérium 


